

“现在想女儿了，就用手机打个视频，三五天我们一家子都会隔空见个面。”聊起女儿，王明清的话语里满是幸福。

但这样温馨的日常，王明清曾找寻了20多年。1994年，王明清在成都九眼桥卖水果时，不到3岁的女儿王启凤突然失踪，他和妻子四处寻找，却始终不见女儿的身影。

2015年，一边开网约车一边继续寻找女儿的王明清，偶然之间搭载了华西都市报记者。第二天，《华西都市报》首次报道了这位父亲跑车20万公里，给上万名乘客递寻人卡片找女儿的故事，引起社会各界关注，其中就有著名模拟画像专家林宇辉，他帮忙画出了王明清女儿27岁时的模拟画像。2018年，王明清寻亲24年后，奇迹发生，女儿循着线索找到了他。

“《华西都市报》对我有恩。”在华西都市报30岁生日之际，“奇迹父亲”王明清也送来祝福。

### 一次偶遇，寻亲故事被传递

“本人寻找1994年1月8日下午5点在成都九眼桥失踪的女儿王启凤，当时上身穿淡黄色毛衣，下穿果绿色绒裤，棕色皮鞋，当年未满3岁……”王明清成为一名网约车司机后，几乎每一个坐他车的乘客都会领到一张红色的寻人卡片。

2015年7月，华西都市报记者偶然乘坐到王明清开的网约车，聊天中，王明清讲述了自己丢失女儿的事情。

## “奇迹父亲”

# 王明清

## 这份奇迹离不开《华西都市报》 寻亲24年找回女儿

“她还反问我是不是真的哦。”回忆起当时的相遇，王明清仍然记忆犹新。他说，下车的时候，这名乘客告诉他，自己是一名记者，希望能够帮助他。

第二天，华西都市报记者一行人来到王明清的出租屋，请他面对镜头再次讲述了寻女



王明清一家人团聚(左三为康英)。



王明清当年制作的寻人卡片。



2018年4月，女儿回家认亲。

的始末。“当天采访完，因为天气热，记者们的衣服都打湿了。”王明清回忆，第二天报道发出后，他的手机像热线电话一样响个不停，不少好心人希望给他提供帮助。

“现在想来，还是非常感谢大家。”王明清说。

### 接力追踪，见证寻亲奇迹

王明清与华西都市报的缘分并未就此结束。

2017年1月，华西都市报另一位记者在打车时，又缘分般地坐上了王明清的车。彼时短视

频传播正火热，这一次，记者邀请王明清来到报社，用视频的方式讲述他的寻女故事。“看到发出来的视频报道，我自己都感觉要流泪。”王明清说。

王明清的故事再次引起社会关注，同时也不断有媒体接力跟进报道。山东省公安厅刑事侦查局物证鉴定中心高级工程师、著名模拟画像专家林宇辉在听说这个故事后，也向王明清伸出了援手。他根据王明清提供的王启凤妹妹幼时的照片和夫妻俩的照片，绘制出模拟画像。正是这

张画像，成为找到女儿的关键线索。

2018年3月，生活在吉林磐石市的女孩康英在网上看到了画像，发现画像与自己惊人的相似，再联想起自己是被养父母抱养的身世，她联系到了王明清。

之后，在林宇辉的帮助下，双方进行了DNA比对，最终证实康英就是王明清、刘登英夫妇寻找多年的女儿。

2018年4月3日，康英从长春飞到成都，和24年未曾谋面的父母团聚。《华西都市报》也见证了这一爱的奇迹。

### 想女儿了，就打个视频

2024年3月，王明清告别了网约车司机的职业，离开成都前往广西桂林一工地，做起了专职司机。

家人团圆后，女儿一家仍在吉林生活。逢年过节时，一家人常常相聚。

“现在想女儿了也很方便，就用手机打个视频。”王明清说，2024年春节前，妻子因为交通事故不幸受伤。担心远在吉林的女儿知道了操心，妻子叮嘱王明清，“不要让康英晓得了。”但此事没有瞒住，康英很快就得知了妈妈出车祸的信息，第二天，她买了从吉林到成都的机票，前来照料妈妈，让老两口非常感动。

对于当下生活，王明清十分满足。他认为能够找回女儿，自己已经十足的幸运。

华西都市报·封面新闻记者 戴竺苾 图片均为本报资料图

保利®发展控股

和保利 质美好

# 保利天字系 迭代人居理想

POLY SICHUAN

为成都 重构质感生活

保利·花照天珺

143-239m<sup>2</sup> 空中院馆式大平层

TEL 028 8339 2888

ADD 成都·花照壁·新金牛公园旁

预售证号第510106202475423号

保利·新川天珺

143-205m<sup>2</sup> 天字系玉成之作

TEL 028 8886 6998

ADD 成都·高新·新川之芯

预售证号第510109202475214号